
Nereguli:  Membrii  comisiei
electorale  din  Sângerei  au
deschis urna de vot
Asociaţia „Promo-Lex” a înregistrat încălcări grave la secţia
de votare din Sângerei.

Membrii comisiei au deschis urna pentru buletine de vot, pe
motiv că era plină. Buletinele de vot au fost transferate în
saci.

„Promo-Lex”:  Membrii  comisiei  erau  obligaţi  să  pregătească
urne electorale suplimentare. 50 % din secţiile de votare nu
au urne de vot suplimentare.

Sursa: Publika TV

Primele încălcări la alegeri
În prima jumătate a zilei cele mai multe încălcări ce ţin de
alegeri au fost înregistrate în raioanele Sângerei, Ştefan
Vodă,  Briceni,  Drochia  şi  în  UTA  Găgăuză.  Ion  Manole,
preşedintele Asociaţiei Promo-Lex, care a delegat observatori
în toată ţara, şi-a exprimat îngrijorarea privind deschiderea
întârziată a unor secţii de votare, prezenţa organelor de
forţă în interiorul unor secţii de votare, precum şi afişajul
electoral în raza acestora, transmite Info-Prim Neo.

Potrivit  informaţiilor  oferite  de  coordonatorul  reţelei  de
observatori  ai  Promo-lex,  Corneliu  Cirimpei,  concurenţii
electorali continuă să facă agitaţie electorală, în special în
raionul Criuleni. Pe traseul Chişinău –Criuleni circulă un
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autobuz  cu  afişaj  electoral  al  PCRM  lipit  pe  exteriorul
autocarului.

Afişaj  al  Partidului  Comuniştilor  în  raza  de  50  metri  a
secţiei de votare a fost depistat în s. Cimişeni din Criuleni.
Partidului  Liberal-Democrat  are  afişaj  electoral  în
localităţile Dubasarii Vechi şi Coşerniţa din acelaşi raion.

Cetăţenii  din  Corjova  din  nou  întîlnesc  obstacole  în
realizarea  dreptului  la  vot.  Miliţia  transnistreană  a
suplimentat  numărul  de  posturi,  a  înconjurat  satul  şi  a
înăsprit  şi  intensificat  controlul  la  aceste  posturi.
“Considerăm aceste acţiuni drept intimidare a alegătorilor. În
rapoartele difuzate în perioada campaniei am atenţionat asupra
faptului că o astfel de situaţie ar putea avea loc,” a spus
Ion Manole.

Asociaţia Promo-Lex monitorizează procesul electoral în cadrul
Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi Corecte.

Acest raport intermediar este primul pentru ziua alegerilor,
asociaţia urmând să prezinte încă două pe parcursul zilei.
Acţiunea de monitorizare Promo-Lex antrenează peste 2500 de
observatori pe termen lung, mediu şi scurt.

Sursa: Info-Prim Neo

Accesul  urnei  mobile  la
penitenciarul  din  Bender  a
fost împiedicat de miliţie
Miliţia transnistreană a împiedicat accesul urnei mobile la
penitenciarul  din  Bender,  a  declarat  pentru  Info-Prim  Neo
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preşedintele Asociaţiei Promo-Lex, Ion Manole.

Potrivit  lui  Ion  Manole,  delegaţia  Republicii  Moldova  în
Comisia Unificată de Control a solicitat, săptămâna aceasta,
permisiunea de a transporta urna mobilă la penitenciarele din
Bender,  unde  sunt  cetăţeni  cu  dreptul  de  vot.  Miliţia
transnistreană  însă  a  interzis  accesul  în  teritoriu.

Preşedintele  Promo-Lex  a  calificat  activitatea  Comisiei
Unificate de Control drept una nefuncţională. „Nu vedem rostul
acestei comisii. Aceasta nu funcţionează şi nu poate garanta
niciun drept. Este nevoie de a modifica formatul de pacificare
din cel militar dominat de Federaţia Rusă, în unul civil, cu
participarea  observatorilor  internaţionali”,  a  declarat  Ion
Manole.

Un alt incident s-a produs în localitatea Varniţa. Membrii
Biroului electoral au decis să închidă pentru câteva minute
secţia de votare pentru a putea sigila o altă urnă, pentru că
prima se umpluse deja. Potrivit Asociaţiei Promo-Lex, acest
fapt  ce  reprezintă  o  abatere  de  la  normele  procedurii
electorale.

Sursa: Info-Prim Neo

Procesul  de  votare  nu  este
lipsit de nereguli
Observatorii Promo-LEX au relatat mai multe abateri, printre
care  intarzieri  la  deschiderea  sectiilor  de  votare,  lipsa
agentului termic, prezenta organelor de forta in interiorul
birourilor electorale, intrarea in cabina de vot a mai multor
persoane si votarea cu alte documente decat buletinul de vot.
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Pomo-Lex are 2500 de observatori in toate sectiile de votare
si va prezenta urmatorul raport de monitorizare la ora 16. De
asemenea  asociatia  va  face  si  numararea  rapida  in  300  de
sectii de votare iar maine dimineata va prezenta rezultatele.

Sursa: ProTV

Încălcări  ale  Codului
Electoral: mai mult tehnice,
mai mult de procedură
Pavel Postică (Promo-LEX): CEC nu a explicat articolul 53,
conform căruia persoanele care au şi viză de reşedinţă şi viză
de domiciliu pot vota şi la domiciliu.

Peste patru mii de observatori locali şi internaţionali sunt
prezenţi la datorie în scrutinul de astăzi. Diana Răileanu a
stat de vorbă cu Pavel Postica, şef adjunct al Efortului de
monitorizare  Promo-Lex  pe  care  l-a  întrebat  dacă  au
înregistrat abateri neregulamentare, în procesul de vot până
la această oră.

Pavel Postică: „Sunt unele încălcări pe care noi le calificăm
şi ca grave, în special ele se referă la refuzul de a elibera
buletine  de  vot  persoanelor  care  au  drept  să  voteze  în
localităţile în care urmează să voteze. Comisia Electorală
Centrală până la momentul de faţă nu a soluţionat această
problemă şi nu a venit cu explicaţiile de rigoare privind
articolul 53, aliniat 4 din Codul Electoral, conform căruia
persoanele care au şi viză de reşedinţă şi viză de domiciliu
pot vota şi la viza de domiciliu. Este o schimbare nouă din
iulie  2010,  pe  care  până  la  momentul  de  faţă  Comisia
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Electorală Centrală nu a explicat-o organelor electorale. În
opinia noastră, aceasta este cea mai gravă problemă care se
întâmplă la momentul de faţă.

Evident sunt şi alte încălcări, dar ele sunt izolate – când se
admite eliberarea buletinului de vot în baza altor acte decât
cele prevăzute de lege. Este o problemă, probabil, tehnică în
ceea ce priveşte aplicarea ştampilelor, datorită faptului că
buletinul este prea lung, atunci când se aplică ştampila şi
când se împătureşte buletinul, ştampila se suprapune, ceea ce
duce la invalidarea buletinului”.

Europa Liberă: Dar în regiunea transnistreană ce încălcări aţi
depistat?

Pavel  Postică:  „Intensificarea  controalelor,  în  special  la
Corjova. Secţia de votare a fost schimbată în satul Cocieri,
însă  alegătorii  din  Corjova,  într-un  fel  sau  altul,  sunt
intimidaţi de către posturile de control care se află între
aceste  două  localităţi.  Miliţienii  sunt  mai  zeloşi  ca  de
obicei, încearcă să oprească persoanele care merg să voteze.
Într-un fel sau altul alegătorii sunt intimidaţi”

Europa  Liberă:  În  acest  context,  vi  se  pare  plauzibilă
acuzaţia  unui  partid  precum  că  s-ar  pregăti  fraudarea
alegerilor?

Pavel Postică: „Acum este greu de presupus despre fraudare și
nu cred că e cazul să vorbim de una în masă a alegerilor.
Evident că până diseară mai este mult, evenimentele care au
loc  ne  arată  că  unele  încălcări  sunt,  totuşi,  mai  mult
tehnice, mai mult de procedură, dar ele sunt”.

Sursa: Radio Europa Libera
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Promo-LEX semnalează nereguli
în desfășurarea scrutinului
Pînă la orele 11:00, observatorii Promo-LEX au relatat mai
multe  nereguli  în  procesul  de  desfăşurare  a  scrutinului.
Acestea ţin de întîrzieri în deschiderea secţiilor de votare
și  încălcarea  procedurilor  electorale  în  unele  secţii  de
votare.  Astfel,  la  Hagimus  (Căuşeni),  preşedintele  BESV  a
dispus  deplasarea  urnei  mobile  la  ora  10:00,  refuzând
participarea  oricărui  observator  la  această  procedură.

Prezenţa persoanelor neautorizate a fost atestată în mai multe
secţii de votare:

Concurenţii electorali continuă să facă agitaţie electorală.
În raionul Criuleni, pe traseul Chișinău –Criuleni, circulă un
autobuz  cu  afişaj  electoral  PCRM  lipit  pe  exteriorul
autocarului. Prezenţa afişelor electorale în raza de 50 metri
a mai multor secţii de votare din ţară a fost atestată la
Cimișeni, Criuleni (afişaj electoral PCRM); Dubasarii Vechi,
Criuleni  (afişaj  electoral  PLDM);  Semionovca,  Ştefan-Vodă;
Coșernița, Criuleni (afișaj electoral PLDM).

Cetăţenii  din  Corjova  din  nou  întîlnesc  obstacole  în
realizarea  dreptului  la  vot.  Miliţia  transnistreană  a
suplimentat  numărul  de  posturi,  a  înconjurat  satul  şi  a
înăsprit şi intensificat controlul la aceste posturi.

Sursa: Radio Europa Libera
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La  Corjova  istoria  s-a
repetat
Sursa: Accent TV

Promo-LEX: Procesul electoral
este marcat de nereguli
Până la orele 11:00, observatorii Promo-LEX au relatat mai
multe  nereguli  în  procesul  de  desfăşurare  a  scrutinului.
Acestea ţin de întîrzieri în deschiderea secţiilor de votare,
lipsa  agentului  termic,  prezenţa  organelor  de  forţă  în
interiorul secţiilor de votare, afişajul electoral în raza
secţiilor.Promo-LEX  constată  deficienţe  la  deschiderea  unor
secţii de votare

Un  număr  de  secţii  de  votare  din  ţară  s-au  deschis  cu
întârziere. Astfel, SV 32 din s.Caplani, SV nr.16 s. Olăneşti
din CER Ştefan Vodă; SV nr.43 s. Larga, CER Anenii Noi s-au
deschis după 7.20. Totodată, în mai multe secţii de votare au
fost atestate încălcări ale procedurii de deschidere:

– în SV 55 s.Dezghingea CER Utag, buletinele de vot nu au fost
numărate în faţa observatorilor, la fel listele electorale şi
buletinele de vot nu au fost distribuite membrilor BESV.

– SV 56 Dezghingea CER Utag, în cadrul pregătirii sv, membrii
comisiei  au  lăsat  fără  supraveghere  buletinele  de  vot.
Ulterior buletinele de vot au fost predate membrilor BESV,
fără ca aceştia să semneze primire lor. Procesul verbal de
pregătire al sv a fost introdus în urna de vot la ora 7.03.
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– În cadrul SV 32/4 s. Alava CER Ştefan Vodă, membrii BESV nu
au asigurat înregistrarea observatorilor.

– La SV Bălăbăneşti, Zăicana , Boşcana CER Criuleni, membrii
BESV nu au asigurat înregistrarea observatorilor.

Observatorii  Promo-LEX  au  constatat  încălcarea  procedurilor
electorale în uele secţii de votare. Astfel, în SV Hagimus CER
Căuşeni, preşedintele BESV a dispus deplasarea urnei mobile la
ora  10:00,  refuzând  participarea  oricărui  observator  la
această procedură.

Secţii de votare în frig

În cel puţin 35 de secţii de votare din ţară observatorii
Promo-LEX au raportat despre lipsa agentului termic. Printre
acestea se numără: SV 54 Coşeni, CER Ungheni; SV 251 Codru,
CER Chişinău ; 17 secţii de votare din CER Sîngerei; SV din s.
Şirăuţi, CER Briceni; 15 secţii de votare din 47 CER Drochia.

Persoane neautorizate sunt prezente în secţiile de votare

Prezenţa persoanelor neautorizate a fost atestată în mai multe
secţii de votare:

– În cadrul SV 32/4 s. Alava CER Ştefan Vodă, se aflau persone
fără legitimaţii.

– În SV 56 Dezghingea CER Utag, timp de 40 min, în incinta sv
s-a aflat o persoană fără a avea vreo legitimaţie.

– În SV 28 s. Avdarma CER Utag , o persoana fără ecuson
întreabă alegătorii privitor opţiunea de vot.

– În cadrul SV 32/4 s. Alava CER Ştefan Vodă, se aflau persone
fără legitimaţii.

–  În  cel  puţin  trei  secţii  de  votare  au  fost  observaţi
reprezentanţii poliţiei (SV 55 s.Dezghingea, CER UTAG; SV s.
Grigorevca, CER Căuşeni; SV nr.285 s.Goiana, CER Chişinău).



Concurenţii electorali continuă să facă agitaţie electorală

În raionul Criuleni, pe traseul Chișinău –Criuleni, circulă un
autobuz  cu  afişaj  electoral  PCRM  lipit  pe  exteriorul
autocarului.

Observatorii Promo-LEX au atestat prezenţa afişelor electorale
în raza de 50 metri a mai multor secţii de votare din ţară:

– SV 12 s. Cimișeni, CER Criuleni (afişaj electoral PCRM);

– SV 19 s. Dubasarii Vechi, CER Criuleni (afişaj electoral
PLDM);

– SV 32 s. Semionovca, CER Ştefan-Vodă;

– SV 14 s. Coșernița, CER Criuleni (afișaj electoral PLDM).

Cetăţenii  din  Corjova  din  nou  întîlnesc  obstacole  în
realizarea  dreptului  la  vot.  Miliţia  transnistreană  a
suplimentat  numărul  de  posturi,  a  înconjurat  satul  şi  a
înăsprit  şi  intensificat  controlul  la  aceste  posturi.
“Considerăm aceste acţiuni drept intimidare a alegătorilor. În
rapoartele difuzate în perioada campaniei am atenţionat asupra
faptului că o astfel de situaţie ar putea avea loc,” a spus
Ion Manole.

La această oră, Promo-LEX a colectat datele de la observatorii
din  eşantionul  privind  numărarea  rapidă  a  voturilor.
Observatorii au raportat că 99% din secţiilor de votare din
ţară  s-au  deschis  la  timp,  în  1%  din  cazuri  secţiile
deschizându-se pentru votare după ora 7:15. În 2% din secţii
din eşantion, observatorilor Promo-LEX li s-a interzis accesul
în secţia de votare la ora deschiderii secţiei.

Efortul  de  monitorizare  Promo-LEX  antrenează  2500  de
observatori pe întreg teritoriul ţării, repartizaţi în toate
secţiile de votare.

Sursa: Ziarul de Garda

http://www.zdg.md/stiri/promo-lex-procesul-electoral-este-marcat-de-nereguli


Alegătorii  au  început  să
voteze
Birourile de vot din Republica Moldova s-au deschis duminică,
la ora 7.00, pentru cel de-al treilea scrutin organizat în
ultimul an şi jumătate, care ar putea pune capăt unei crize
politice de durată.

Promo-Lex semnalează un set de nereguli

Un  număr  de  secţii  de  votare  din  ţară  s-au  deschis  cu
întârziere. Astfel, SV 33 din s. Bugeac, CE UTAG; SV 32 din
s.Caplani, SV nr.16 s. Olăneşti din CER Ştefan Vodă; SV nr.43
s. Larga, CER Anenii Noi s-au deschis după 7.20. Totodată, în
mai multe secţii de votare au fost atestate încălcări ale
procedurii de deschidere:
– în SV 55 s.Dezghingea CER Utag, buletinele de vot nu au fost
numărate în faţa observatorilor, la fel listele electorale şi
buletinele de vot nu au fost distribuite membrilor BESV.
– SV 56 Dezghingea CER Utag, în cadrul pregătirii sv, membrii
comisiei  au  lăsat  fără  supraveghere  buletinele  de  vot.
Ulterior buletinele de vot au fost predate membrilor BESV,
fără ca aceştia să semneze primire lor. Procesul verbal de
pregătire al sv a fost introdus în urna de vot la ora 7.03.
– În cadrul SV 32/4 s. Alava CER Ştefan Vodă, membrii BESV nu
au asigurat înregistrarea observatorilor.
– La SV Bălăbăneşti, Zăicana , Boşcana CER Criuleni, membrii
BESV nu au asigurat înregistrarea observatorilor.

Circa 2,6 milioane de alegători sunt aşteptaţi la urne, pentru
a-şi alege cei 101 deputaţi. În cursa electorală sunt înscrise
20 de partide şi 19 candidaţi independenţi.

Opţiunile sunt împărţite între coaliţia proeuropeană aflată la
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putere,  formată  din  Partidul  Liberal  Democrat,  Partidul
Democrat,  Partidul  Liberal  şi  Alianţa  Moldova  Noastră,  şi
Partidul Comuniştilor, care susţine legăturile cu Moscova.

Actualul  Parlament  a  fost  dizolvat  după  ce  coaliţia  de
guvernământ, care a obţinut victoria la alegerile din iulie
2009, nu a reuşit să obţină cele 61 de voturi necesare pentru
a desemna un şef al statului. Nici Partidul Comuniştilor nu
reuşise,  înainte  alegerilor  anticipate,  să  îşi  impună
candidatul.

După  alegerile  din  aprilie  2009,  revoltele  de  stradă
determinate de bănuielile de fraudă electorală au determinat
convocarea  alegerilor  anticipate,  în  urma  cărora  Partidul
Comuniştilor a fost înlăturat de la putere, după opt ani de
guvernare.

Alianţa pentru Integrare Europeană a încercat să depăşească
impasul politic, convocând un referendum constituţional, în
vederea  aprobării  alegerii  directe  a  preşedintelui,  însă
scrutinul  nu  a  putut  fi  validat  din  cauza  prezenţei
insuficiente  la  vot.

Pentru alegerile parlamentare de duminică, participarea la vot
necesară pentru validarea scrutinului este de o treime dintre
alegătorii înscrişi pe liste.

Sursa: Timpul

Primele încălcări la alegeri
In prima jumătate a zilei cele mai multe încălcări ce ţin de
alegeri au fost înregistrate în raioanele Sângerei, Ştefan
Vodă,  Briceni,  Drochia  şi  în  UTA  Găgăuză.  Ion  Manole,
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preşedintele Asociaţiei Promo-Lex, care a delegat observatori
în toată ţara, şi-a exprimat îngrijorarea privind deschiderea
întârziată a unor secţii de votare, prezenţa organelor de
forţă în interiorul unor secţii de votare, precum şi afişajul
electoral în raza acestora, transmite Info-Prim Neo.

Potrivit  informaţiilor  oferite  de  coordonatorul  reţelei  de
observatori  ai  Promo-lex,  Corneliu  Cirimpei,  concurenţii
electorali continuă să facă agitaţie electorală, în special în
raionul Criuleni. Pe traseul Chişinău –Criuleni circulă un
autobuz  cu  afişaj  electoral  al  PCRM  lipit  pe  exteriorul
autocarului.

Afişaj  al  Partidului  Comuniştilor  în  raza  de  50  metri  a
secţiei de votare a fost depistat în s. Cimişeni din Criuleni.
Partidului  Liberal-Democrat  are  afişaj  electoral  în
localităţile Dubasarii Vechi şi Coşerniţa din acelaşi raion.

Cetăţenii  din  Corjova  din  nou  întîlnesc  obstacole  în
realizarea  dreptului  la  vot.  Miliţia  transnistreană  a
suplimentat  numărul  de  posturi,  a  înconjurat  satul  şi  a
înăsprit  şi  intensificat  controlul  la  aceste  posturi.
“Considerăm aceste acţiuni drept intimidare a alegătorilor. În
rapoartele difuzate în perioada campaniei am atenţionat asupra
faptului că o astfel de situaţie ar putea avea loc,” a spus
Ion Manole.

Asociaţia Promo-Lex monitorizează procesul electoral în cadrul
Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi Corecte.

Acest raport intermediar este primul pentru ziua alegerilor,
asociaţia urmând să prezinte încă două pe parcursul zilei.
Acţiunea de monitorizare Promo-Lex antrenează peste 2500 de
observatori pe termen lung, mediu şi scurt.
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